

Súd: Okresný súd Kežmarok
Spisová značka: 10C/311/2015
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8415202371
Dátum vydania rozhodnutia: 02. 09. 2015
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Tomáš Saraka
ECLI: ECLI:SK:OSKK:2015:8415202371.2

Uznesenie

Okresný súd Kežmarok v právnej veci žalobcu KOOOPERATIVA poisťovňa, a.s., Vienna Insurance Group, so sídlom Štefanovičova 4, Bratislava, IČO: 00 585 441, korešpondenčná adresa: KOOOPERATIVA poisťovňa, a.s., Vienna Insurance Group, Agentúra Košice, Mäsiarska 11, Košice, proti žalovanému E., o zaplatenie 79,41 eur s príslušenstvom, takto

rozhodol:

I. Zrušuje platobný rozkaz Okresného súdu Kežmarok zo dňa 12. 5. 2015, č.k. 10C 311/2015-21 a konanie vo veci **z a s t a v u j e**.

II. Žalobcovi sa **v r a c i a** súdny poplatok za žalobu vo výške 9,80 eur, a to prostredníctvom Slovenskej pošty, a.s. - prevádzkovateľ systému, IČO: 36 631 124, so sídlom Partizánska cesta 9, 975 99 Banská Bystrica.

o d ô v o d n e n i e :

Žalobca sa žalobou podanou na tunajšom súde dňa 14. 4. 2015 domáhal, aby súd uložil žalovanému povinnosť zaplatiť mu sumu 79,41 eur s príslušenstvom z dôvodu žalovaným nezaplateného poistného za kapitálové životné poistenie.

Za podanú žalobu zaplatil dňa 30. 4. 2015 súdny poplatok vo výške 16,50 eur.

O jeho žalobe bolo súdom rozhodnuté platobným rozkazom zo dňa 12. 5. 2015, č.k. 10C 311/2015-21, ktorý sa žalovanému doručiť do vlastných rúk doposiaľ nepodarilo.

Po vydaní platobného rozkazu, dňa 14. 8. 2015 bolo tunajšiemu súdu doručené písomné podanie žalobcu, ktorým súdu oznámil, že žalovaný dňa 25. 5. 2015, teda po podaní žaloby uhradil mu celú istinu vo výške 79,41 eur a uhradil aj úroky z omeškania a trovy konania, preto berie žalobca svoju žalobu v celom rozsahu späť a žiada konanie zastaviť. Na dôkaz svojich tvrdení súdu predložil výpis inkasného účtu predmetnej poistnej zmluvy z ktorého vyplýva, že dňa 25. 5. 2015 bola mu za žalovaného uhradená suma 79,41 eur a dňa 28. 5. 2015 suma 16,50 eur a tiež suma 0,46 eur.

Podľa ust. § 174 ods. 5 veta prvá Občianskeho súdneho poriadku (ďalej len „O.s.p.“) ak navrhovateľ vzal návrh v celom rozsahu späť po vydaní platobného rozkazu a v lehote podľa § 172 ods. 1 <<https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/1963/99/20150901>>, platobný rozkaz zruší a konanie zastaví súd, ktorý ho vydal.

Vzhľadom k tomu, že žalobca vzal po vydaní platobného rozkazu v lehote podľa § 172 ods. 1 O.s.p., žalobu v celom rozsahu späť, postupujúc podľa § 174 ods. 5 O.s.p. súd vydaný platobný rozkaz Okresného súdu Kežmarok zo dňa 12. 5. 2015, č. k. 10C 311/2015-21 zrušil a konanie vo veci bez ďalšieho zastavil.

Pokiaľ ide o náhradu trov konania, v prípade, ak žalobca vezme v priebehu konania žalobu späť a súd konanie zastaví, prihliadne pri rozhodovaní o trovách konania na to, kto späťvzatie, a s ním spojené zastavenie konania z procesného hľadiska zaviniť. Ak je dané zavinenie žalobcu, je z toho treba vyvodiť, že vo veci nemal úspech a je povinný uhradiť trovy konania (§ 146 ods. 2 veta prvá O.s.p.). Ak bola ale pre správanie žalovaného vzatá späť žaloba, ktorá bola podaná dôvodne, mal z tohto pohľadu vo veci úspech žalobca a trovy konania je povinný uhradiť žalovaný (§ 146 ods. 2 druhá veta O.s.p.).

K zastaveniu konania došlo v tomto prípade z dôvodu späťvzatia dôvodne podanej žaloby žalobcom pre správanie žalovaného, ktorý po podaní žaloby žalobcovi dlžnú sumu uhradil, povinnosť hradiť trovy konania preto vznikla žalovanému (§ 146 ods. 2 veta druhá O.s.p.). Podľa § 151 ods. 1 O.s.p. o povinnosti nahradiť trovy konania však súd rozhoduje len na návrh. Žalobca v súvislosti so späťvzatím žaloby návrh na rozhodnutie o povinnosti nahradiť mu trovy konania neurobil, vychádzajúc z tvrdenia žalobcu a predloženého výpisu inkasného účtu poistnej zmluvy trovy konania boli žalobcovi žalovaným uhradené, a tak súd v súlade s ustanovením § 151 ods. 1 veta prvá O.s.p. o povinnosti nahradiť trovy konania nerozhodoval, keďže chýbal návrh a dôvod na rozhodnutie o povinnosti nahradiť trovy konania.

K zastaveniu konania došlo pred prvým pojednávaním, podľa § 11 ods. 3 veta prvá zákona číslo 71/1992 Zb. o súdnych poplatkoch a poplatku za výpis z registra trestov preto súd musel rozhodnúť a rozhodol aj o vrátení zaplateného súdneho poplatku za žalobu žalobcovi, v zmysle odseku 4 citovaného zákonného ustanovenia kráteného o 6,70 eur, keďže predmetné zákonné ustanovenie neumožňuje iný postup ani v prípade úhrady súdneho poplatku žalobcovi žalovaným a vzájomné vyporiadanie je už len vecou účastníkov konania.

V zmysle ust. § 11 ods. 6 citovaného zákona poplatok bude žalobcovi po právoplatnosti tohto uznesenia vrátený prostredníctvom príslušného prevádzkovateľa systému E-KOLOK ktorým je Slovenská pošta, a.s.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je možné podať odvolanie do 15 dní odo dňa doručenia jeho písomného vyhotovenia na Okresný súd Kežmarok.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods. 3 O.s.p.) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha.

Odvolanie proti rozsudku alebo uzneseniu, ktorým bolo rozhodnuté vo veci samej, možno odôvodniť len tým, že:

- a) v konaní došlo k vadám uvedeným v § 221 ods. 1 O.s.p.,
- b) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci,
- c) súd prvého stupňa neúplne zistil skutkový stav veci, pretože nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností,
- d) súd prvého stupňa dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým

zisteniam,

e) doteraz zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú tu ďalšie skutočnosti alebo iné dôkazy, ktoré doteraz neboli uplatnené (§ 205a O.s.p.),

f) rozhodnutie súdu prvého stupňa vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci.

Rozsah, v akom sa rozhodnutie napáda a dôvody odvolania môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na odvolanie.

Odvolanie treba predložiť s potrebným počtom rovnopisov a s prílohami tak, aby jeden rovnopis zostal na súde a aby každý účastník dostal jeden rovnopis, ak je to potrebné.